

Анализ работы
по профилактике наркомании, табакокурения, токсикомании
в МБОУ «Урусинская начальная общеобразовательная школа №1»
за 2021-2022 учебный год.

С целью профилактики наркомании, табакокурения, токсикомании велась профилактическая и информационная работа с учащимися и родителями по этой проблеме.

Основные задачи были: - проинформировать учащихся различных возрастных групп и их родителей по вопросам профилактики алкоголизма, наркомании, табакокурения и девиантного поведения; - указать медицинские, социальные и юридические последствия употребления алкоголя, табака и наркотических средств; - сформировать у учащихся знания о влиянии на здоровье человека употребления наркотических средств, алкоголя и табака; - развить у учащихся активную жизненную позицию, правовую ответственность на основе идеи укрепления здоровья, формирования культуры здорового образа жизни и профилактики девиантного поведения.

Задачи решались через проводимые мероприятия, акции, беседы. Через информационные средства, использованные на мероприятиях: информационные плакаты, буклеты, памятки, презентации, видеоролики и видеофильмы, информационное табло, официальный сайт школы. А также диагностическую работу.

Ведущая роль системы образования в первичной профилактике отражена в ряде нормативных документов, в частности Федеральный закон «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» от 24 июня 1999 г. 120-ФЗ и Концепция профилактики злоупотребления психоактивными веществами в образовательной среде являются основными программными документом, регулирующим профилактическую деятельность в образовательной среде.

Работа по профилактике вредных привычек включает в себя целенаправленное обучение школьников противостоять внешним отрицательным факторам, уметь формулировать и высказывать собственную позицию, работать в группе, согласовывать позиции, искать и находить компромисс. Всегда говорить - "Нет - наркотикам!", "Нет-алкоголю!", " Нет- табакокурению!"

Проведенные мероприятия:

28 октября Отряд по профилактике правонарушений принял участие в акции "Сообща, где торгуют смертью"

13 апреля выставлена информация на сайт школы: «Осторожно, вейпинг!» (Памятка для учащихся и родителей). Ежедневно на улицах городов мы видим людей, выдыхающих большое количество пара, использующих для этого специальные устройства. Вейпинг (от английского - vaping -парение) - процесс курения электронной сигареты, испарителей и других подобных устройств. Вейпы - электронные сигареты, мини-кальяны. Вейпинг - новое течение среди молодежи, курильщики объединяются в группы, покупают различные устройства для парения, которые совершенствуются с каждым днем приобретая, новый дизайн и новые ароматические свойства (со вкусом вишни, мяты, яблока, лимона, кофе и др.). Устройства выглядят как маленькие коробочки с насадкой или длинные украшенные металлические цилиндры, а могут вовсе иметь эксклюзивный дизайн. Кому ни в коем случае нельзя курить электронные сигарет любых видов? Беременным женщинам, аллергикам, лицам в возрасте до 18 лет, некурящим.

Каждый курильщик электронных устройств обязан знать, что: Курение парящих устройств не является альтернативой курению обычных сигарет. Курение электронных устройств может вызвать рак, заболевания легких и сердца. Курение электронных устройств не исключает никотиновую зависимость. Общее использование одним устройством может привести к заражению гепатитом и туберкулезом. Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) относит электронные сигареты к электронным системам доставки никотина и отмечает, что их применение недостаточно исследовано в отношении безопасности и эффективности в качестве средства лечения никотиновой зависимости. Курение вредит здоровью, последствия курения проявляются позже. А также проведена беседа с учащимися 3-4 классов по данной проблеме.

Ежегодно 7 апреля отмечается Всемирный день здоровья. Этот праздник важен для каждого человека, который заботится о своём благополучии и ответственно относится к своему здоровью. Учащиеся школы приняли участие в акции "Выбери здоровый образ жизни".

24 марта Отряд профилактики правонарушений школы принял участие в Общероссийской акции "Сообща, где торгуют смертью". Они рассказали прохожим о вреде потребления наркотических средств и психотропных веществ, а также об ответственности за участие в их незаконном обороте.

23 марта, в рамках проведения школьного этапа Президентских спортивных, игр школьных спортивных клубов в 2021-2022 учебном году, обучающиеся школы состязались в волейболе. Победа осталась за командой "Снайперы".

13 февраля был проведён День здоровья в МБОУ «Уруссинская НОШ №1».

7 февраля В рамках республиканской недели психологии "Шаги к психологическому благополучию" психологом Ютазинской МППС Салимгареевой А.Р. в 3 классах МБОУ «Уруссинская НОШ №1» была проведена диагностика самооценки и уровня тревожности младших школьников.

6 января в парке "Семейный" МБОУ «Уруссинская НОШ №1» провела Зимние забавы. Ребята с большим удовольствием играли в подвижные игры, эстафеты с мячами, обручами, катали друг друга на тюбингах, тянули канат. Было очень весело и главное полезно для здоровья! В завершении все участники получили сладкие призы и покатались на большой горке.

29 декабря выставлена информация на сайте «О правилах пожарной безопасности при установке новогодней ёлки, правила использования петард, свечей».

По вопросу профилактики выступал и функционировал отряд школы по профилактики правонарушений, которым проводились конкурсы рисунков и коллажей.

Отряд активно участвовал во всех акциях школьного и муниципального уровня: «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», «Внимание - подросток». В ноябре 2021 года отрядом было подготовлено и проведено спортивное мероприятие «Веселые старты», направленное на пропаганду здорового образа жизни. На школьных линейках отряд выступал с информацией о нарушителях школьной дисциплины. В декабре 2021 года с учащимися 3-х классов провели беседу по ознакомлению с правилами поведения в школе, ознакомились с профилактикой употребления электронных сигарет. В январе 2022 года провели месячник эстетического воспитания. В рамках месячника провели викторину и турнир «В мире права и закона» для учеников 4 классов. В феврале отряд

провел викторину для учащихся начальных классов «Мои права и обязанности». Отряд активно занимался подготовкой теоретических материалов для проведения правовых консультаций, выступлений перед учениками младших классов; изучал правовые знания по следующим темам: «Мои права и обязанности», «Серьезно о несерьезном», «Курение вредит здоровью», « Улица полна неожиданности», « Правоотношения Правосознание и правовая культура».

Эффективность организации воспитательно-профилактической деятельности по данному направлению работы проявляется в следующем:

- за 2021-2022 год несовершеннолетних МБОУ «Уруссинская НОШ №1», поставленных на учёт за употребление наркотических средств, совершивших преступления, связанных с незаконным оборотом наркотических средств, а также в результате алкогольного опьянения не было;
- в результате проведения анкетирования учащихся (3-4 классов) большинство учащихся имеют стойкие представления о негативном влиянии наркотиков и курения на организм человека.

Определены цели и задачи на 2022-2023 учебный год:

Цель: создание в школьной среде ситуации, препятствующей злоупотреблению наркотиками, алкоголя, табакокурения и снижающей вред от их употребления.

Задачи:

- Пропаганда социально – позитивного образа жизни среди обучающихся школы;
- Воспитывать уважение к себе, чувство собственного достоинства, что здоровый образ жизни делает человека свободным и независимым, дает ему силы делать осознанный выбор во всем;
- Способствовать осознанию школьников наркомании как болезни, не только сжигающей физические силы человека, но и уничтожающей его как личность;
- Формировать чувство личной ответственности за здоровый образ жизни.

Составила:

зам.директора по ВР

Габбасова Ю.Б.